

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДИНСКОЙ РАЙОН
«ЦЕНТР ТВОРЧЕСТВА СТ. НОВОТИТАРОВСКОЙ»

Мастер – класс для педагогов
дополнительного образования
«Поздравительная открытка для папы»



Педагог дополнительного образования
Руденко Татьяна Николаевна

ст. Новотитаровская

Мастер – класс: «Поздравительная открытка для папы»

Цель – повышение профессионального мастерства педагогов – участников мастер-класса передача опыта работы педагогам по выполнению поздравительной открытки в технике квиллинг.

Задачи:

- познакомить с новым видом декоративно-прикладного искусства – квиллинг; научить приёмам техники выполнения квиллинга.
- показать технологию работы по развитию творческих способностей на примере занятия по изготовлению открытки в технике квиллинг.
- развивать творческое воображение, фантазию, умения подбирать цветовую гамму элементов открытки и декора.

Демонстрационный материал: презентация мастер класса, готовые образцы открыток, технологические карты.

Раздаточный материал: бумажные полоски шириной 5-7 мм, цветная бумага, заготовки шаблонов, простые карандаши, картон, клей, инструмент для квиллинга, ножницы, зубочистки, баночки для клея, салфетки.

I. Вводная часть.

1.1 Что такое квиллинг?

Первый материал для творчества ребенка – это бумага. Бумага — необычайно выразительный и податливый материал. Из нее можно создать целый мир. Сегодня я познакомлю вас еще с одной, пока малоизвестной у нас техникой — искусством бумагокручения или, как ее называют на Западе квиллинг.

Квиллинг – основан на умении скручивать длинные и узкие полоски бумаги в спиральки, видоизменять их форму и составлять из полученных деталей объемные или плоскостные композиции.

Техника квиллинг – это простой вид рукоделья, не требующий больших затрат. Нам не потребуются дорогостоящие инструменты и специально оборудованное рабочее место. Имея цветные, тонкие полоски лент шириной 3 -5 мм, можно создавать подлинные произведения искусства. Зная основные формы квиллинга можно создавать уникальные картины.

В преддверии праздника — Дня Задитника Отечества, хочу вам предложить сделать «Поздравительную открытку папе» в технике «Квиллинг». Хочу напомнить, что каждый подарок идет от сердца, поэтому вашим друзьям и родным будет особенно приятно то, что вы потратили время на создание уникального подарка именно для них. А яркие и нарядные открытки с теплыми словами и пожеланиями поднимут настроение и запомнятся на долго!

1.2 Не много истории праздника «День защитника Отечества»

23 Февраля – праздник, День защитника Отечества. Это важный и торжественный день. Почему он считается таковым? Потому что в этот день чествуем мы защитников Родины.

В этот день мы поздравляем всех, кто защищал Отчизну от врагов, ветеранов войн, тех, кто служил и служит в воисках СВО. Мы поздравляем и мальчишек – будущих защитников Отечества. Именно к ним перейдёт почётная миссия — защищать Родину.

В наши дни праздник 23 февраля имеет название – День защитника Отечества. Но именовался так он не всегда. Можно вспомнить его предыдущие названия:

- День Красной Армии и Флота,
- День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В настоящее время в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации (1995 год), праздник именуется как «День защитника Отечества».

Я предлагаю вам вместе со мной сделать «Поздравительную открытку для папы» к 23 февраля, украшенную букетиком гвоздик в технике квиллинг, и поздравить наших дорогих мужчин.

Ведь все знают, что лучший подарок – это подарок, сделанный своими руками.

II. Основная часть.

2.1 Обсуждение компонентов поделки.

Педагог – Посмотрите на эти иллюстрации поделки, которые выполнены в технике квиллинг. Сегодня мы с вами сделаем цветы гвоздики.

Педагог - На столах у вас лежит красная, зеленая бумага. Также нам понадобятся инструмент, зубочистки, ножницы, клей, салфетки.

2.2 Подготовка к практической работе.

Педагог: А теперь, приступим, к разбору будущей нашей композиции «Поздравительная открытка для папы». Для начала следует подготовить фон открытки. Из бумаги голубого цвета по заранее намеченному контуру вырезать рельефный прямоугольник (рельефными ножницами). Приклеить его на заготовку открытки, слегка повернув вокруг оси. Теперь можно приступать к скручиванию элементов композиции.

Изготовление цветка (технологии картины № 1)

1. Возьмем полоску бумаги красного цвета и накрутим ее на инструмент. Немного распустим деталь, конец детали приклеим. Выполняем форму «капелька».
2. Большим пальцем вдавим один конец детали внутрь, чтобы получилось «сердечко». Сделаем 5 таких сердечек.
3. Полоску зеленого цвета накрутим на инструмент. Немного распустим деталь, конец приклеиваем.
4. Одну сторону скрученного и слегка распущенного ролла вдавливаем внутрь обратной стороной (ручкой) инструмента для квиллинга.

Пальцами чуть заостряем края и получаем заготовку «Треугольник». Сделаем 3 таких «Треугольников». Это чашелистик для цветочков.

Создание композиции для открытки.

1. Приклеиваем на фон открытки полоску зеленого цвета – это стебелек цветка гвоздики. (На открытке будет три гвоздики).
2. К длинным стебелькам приклеим чашелистики, на которые будут крепиться лепестки гвоздик.
3. Приклеиваем лепестки гвоздик.
4. Украшаем букет бантом из ленточки (цвет по желанию), В завершение распечатаем и приклеим поздравительную надпись. И **открытка к 23 февраля** готова!

III. Практическая часть.

3.1. Приступаем к практической деятельности, соблюдая последовательность выполнения работы:

- подбираем бумагу
- заготавливают формы для цветов
- делают листы для гвоздик из зеленой бумаги
- раскладывают их на фоне, наклеивают и высушивают
- когда мы сделали необходимое количество цветов и листиков, наступает самый приятный момент нашей работы, сбор гвоздик в букет.
- на картон цветы можно приклеивать kleem PVA или kleевым пистолетом. Преимуществом последнего является то, что картина получается более объемной и естественной, также плюсом является скорость застывания горячего kleя, т.е. не надо долго держать деталь руками, чтобы клей схватился.

При необходимости педагог оказывает помощь педагогам.

VI. Рефлексия.

4.1 Уважаемые педагоги! Прошу Вас выполнить рефлексию по методике «Эмоциональное письмо». Для этого выберите из предложенных вам эмоций картинку, соответствующую вашему настроению на нашем занятии, вложите её в конверт и можете оставить свои комментарии.

V. Заключительная часть.

Вот и подошёл к концу наш необычный мастер - класс. Мы сегодня с вами проделали очень большую работу. Вы узнали немного о новой технике работы с бумагой – «Квиллинг». Я считаю, цели, поставленные в начале мастер - класса, были достигнуты.

Надеюсь, что знания, приобретенные вами сегодня, обогатили вас и помогут в решении творческих задач не только на занятиях, но и в жизни. Помните, что самое главное правило в технике «Квиллинг» – полный полет фантазии и свобода творчества! А самое главная задача мастер класса –

получить удовольствие. Помните, что каждый подарок идет от сердца, поэтому вашим друзьям и родным будет особенно приятно то, что вы потратили время на создание уникального подарка именно для них. А яркие и нарядные открытки с теплыми словами и пожеланиями поднимут настроение и запомнятся на долго!

Общая выставка работ педагогов.

Фото на память.